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Приоритетно място в книгата 

„Стратегическа визия” има част 4 „Отвъд 

2025г.: Нов геополитически баланс”. Тази 

най-дълга част дава предложения за това как 

да намаляваща - но не прекалено свиваща се 

– САЩ би могла да допринесе за 

дългосрочната стабилност в света. Може да 

прочетем в началния параграф, че „Глобалната позиция на Америка през следващите 

десетилетия ще зависи от успешното полагане на целенасочени усилия за 

преодоляване на изпадането й в състояние на социална и икономическа атрофия и за 

формиране на ново и стабилно геополитическо равновесие в най-важния континент за 

момента - Евразия.”. След това е представен стратегическата визия на автора, която е 

не само за главата, но е и най-ясно изразена имено тук. Само Съединените щати, 

настоява Бжежински може да се образува и да доведе до евразийски ред, който ще 

предотврати евентуалните „нови глобални Балкани”, простираща се от Близкия изток 

до Пакистан и Централна Азия. Военната насоченост на новата геополитическа цел ще 

бъде разширено и обновено НАТО, водено от Съединените и със съдействието на 

Великобритания. НАТО ще се състои своите сегашни членове, но също така Турция и с 

течение на времето, след реформи и Русия. 

Бжежински подчертава, че ролята на Турция в този съюз ще бъде от решаващо 

значение по най-различни причини: историята й на хегемон в Близкия изток по време 

на Османската империя; успешното й преминаване към демократично управление; 

признатата лидерска позиция сред близкоизточните държави; и нейният потенциал като 

модел на Централно азиатски тюркски републики на бившия Съветски съюз. Само 

такава Европа свързана със САЩ със сигурносг може да доведе до евентуално 

включване на Русия в новия евразийски ред. Една Европа, която включва една 

демократична Русия в съюз със Съединените щати ще образува по-голям и по-силен, 

по-открит Запад. 

Взаимните съперничества, минали и настоящи, представляват 

предизвикателства за световната стабилност. Бжежински одобрява трайния силен съюз 

между Америка и Япония като източната котва на една демократична евразийска 

общност. Той вижда два припокриващи се, потенциално променливи регионални 

триъгълника: Китай - Индия - Пакистан и Китай - Япония - Корея. Съединените щати, 

предупреждава той , трябва да стои далеч от потенциални военни действия в тези 

региони, освен ако те не застрашават Япония или Южна Корея и двете свързани със 


